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Kenyev tábornagy Drezda felé rohamoz
MOSZKVA, április 21. (Rádió) A sznxjef tudósító iroda április 

Sl-iki hadijelentésében újabb nagy sikerekről adott hirt. A Berlin 
eilen indított roham egyre jobban kibontakozik és az egész arcvonalon 
Kiksfrín és Görlitz között áttörték a német vonalakat. A szovjet hadi
jelentés több fontos német védelmi támaszpont elfoglalását jelenti. 
Ezek közül Freienwalde cs Wriezen, Küstrintől északnyugatra, mind
össze negyven kilométerre vannak Berlintől. Frankfurtot a teljes be
kerítés veszélye fenyegeti. Lebust, a várostól északra, elfoglalta a

Vörös Hadsereg. Az arcvonal déli szakaszán Konyev tábornagy Drezd 
felé előretörő hadserege elfoglalta Sprerűberget és Kamenzm. Jbzeu 
közül Spremberg a Spree folyó partján fekszik, Kotbustol délre«

Berlint éjjel-nappal támadják a szövetséges repülők, nappal szov
jet kötelékek bombázták a várost, míg éjszaka angolszász repuloero- 
dök. Az elmúlt huszonnégy órában 34 légiriadó volt Berlinben. A táma
dások főleg a hét berlini főpályaudvarok ellen irányulták.

laBdiswBctí Î1

KOLOZSVÁR, április 21. A város vezetősége új rehdeletet hozott' 
a lakáskiutalások ügyében. Tekintettel arra, hogy a közeljövőben 
körülbelül 20 százalékkal fog. emelkedni a lakosság létszáma és a lak
hatatlan házak száma igen magas, az új rendelét a családok létszámá
nak megfelelően az alábbiakban korlátozza az igénybevehető lakrészek 
nagyságát: ' > ...

Egy vagy két személy részére igénybevehető egy szoba, konyha, 
mellékhelyiségekkel, vagy azok nélkül.

Három-négy személy részére két szoba, konyha és mellékhelyiségek, 
öt vagy hat személy részére három szoba, konyha és mellék

helyiségek.
Hét vagy több személy részére négy vagy öt szoba, konyha és 

mellékheyiségek. . .

V új lakbérleti szabályrendelet jóvátételi intézkedést tartalmaz 
mindazok részére, akik 1940 augusztus 30. mtán politikai, nemzeti vagy 
faji üldözés miatt kénytelenek voltak elhagyni a varost Mindezek 
visszaigényelhetik régi lakásukat, de a jelzett korlátozással. A sza
bályrendelet rrz ilyen irányú igénylesek elbírálására a lakaiban mk 
jóhiszemű bériő .és.-az igénylő érdekeinek, kibekiteset taitaa szem előtt 
a szociális igazság és a nemzetiségi beké szellemebem

A lakbérleti kérdések intézésére egy .öttagú bizottság .alakult 
Hírek szerint a bírói tisztséget dr. Matei Nicolae törvényszéki gamma
elnök látja el. A lakbérleti bizottságot olyan formaban állították össze, 
hogy ez garancia a rendkívül nehéz kérdés józan es igazságos mér
legelés szellemében való megoldására.

llébésf napon bel®
a szovjet és an^ols^áss hadseregeid
LONDON, április 21. (Rádió.) Né-^ 

metországban három hatalmas csata 
alakult ki, az egyik a bériin—drezdai 
térségben, ahol két oldalról rohamoz
zák az összeomló német állasokat, ke
letről a Vörös Hadsereg, nyugatról az 
angolszászok. Északon Montgomery tá
bornagy egy négyszázkilométeres arc
vonalon a tengerbe szorítja a német 
kikötők védelmére felvonult hitlerista 
csapatokat. Délen amerikai és francia 
kötelékek a Bajor Alpesckben támad
nak, hogy felvegyék az összeköttetést 
az Ausztriában előretörő Tolbukin- és 
Malinovszki-hadseregekkel.

Hollandia felszabadítása már majd
nem teljesen befejeződött. Északnémet- 
országban brit páncélos kötelékek már 
csak 25 kilométerre vannak Laucn- 
burgtól. A hetedik hadosztály Har- 
burgban harcol. Brémát a teljes bekerí
tés veszedelme fenyegeti. Nyugatabbra 
lengyel kötelékek Emden külvárosáig 
hatoltak előre.

Délnémetországban francia kötelékek 
30 kilométert hatoltak előre az arcvo
nal legdélibb szárnyán és átkarolták 
Stuttgartot. Amerikai clkötelékck 20 
kilométerre vannak a Duna felső folyá
sától. Más amerikai élcsapatokat mind
össze 100 kilométer választ cl Mün
chentől.

Regcnsburgot erős bombntámadás cr- 
ró. Más rcpiilőerödkötelekek a München 
—- Prága vasútvonalat romboltak szét.

Eisenhower tábornagy főhadiszállása 
utasít ást adott rádión keresztül a még 
el nem foglalt területeken lévő lengye
leknek, szovjet állampolgároknak, an
goloknak, hogy maradjanak helyükön, 
mert, a szovjet és az angolszász erők 
néhány nnpon belül találkozni fognak 
éz altkor vissza*érhetnek hazájukba.

Németország utolsó csatahajója, az 
„Admiral Lützow" használhatatlanná 

vált A csatahajó Schwinemünde ma
gasságában mozdulatlanul fekszik egy 
zátonyon. A csatahajót öt nappal ez
előtt hattonnás repülőbombatalálatok

Láiiapaernyőt késritetteh. & meggyilJkolt 
fogfyoJk bőréből a .hitlerista' fese vadaik
LONDON, április 2L (Rádió.) A brit 

parlamenti küldöttség, melyet a német
országi koncentrációs táborokban fel
fedezett borzalmas kegyetlenkedések 
kivizsgálására küldöttek ki, pénteken 
utrakelt Eisenhower főhadiszállására. 
A brit parlamenti csoport vizsgálatot 
fog folytatni Buchenwaldban, ahol kü
lön megvizsgálják a tábor lakóinak te
tovált bőrét. Megállapították ugyanis, 

A Magyar Népi Szövetség nem iuri 
a hazatérők mozgalmának veszélyeztetését 

llitítolifják a reakciós elemeket a Szcrefctházból
KOLOZSVÁR, április 21. A Magyar Népi Szövetség kolozsvári szervezői

nek értekezletén, pénteken délután jelentés hangzott cl a Hazatérők Otthonáról 
B a jelentésből kiderült, hogy reakciós, a fasiszta világban .szerepet játszott 
elemek bent a városban s kint falun is éket igyekeznek verni a háború áldo
zatait segítő népmozgalom soraiba. E kétes eleinek többszörös fclkéiv-ire és 
felszólításra w-m voltak hajlandók önzetlenül támogatni a nehézségekkel küzdő 
Hazatérők Otthonát, hanem külön szervezkedtek ős félrevezetvén a nemzetközi 
Vörös Keresztet, valamint egyházainkat, külön otthoni nyitottak a Horea úti 
Szeretetházbam Mint megállapították, ebben az otthonban gi>ndo:vm els/.igetclni 
igyekeztek a fogságból hazatérő honvédeket s a front felöl Jmzatörekvö székely 
földműveseket, nehogy tudomást szerezzenek Románia és Magyarorrzag demo
kratikus átalakulásáról, a mindkét országban végrehajtott földreformról és a 
demokratikus mozgalmakról.

A jelentés elhangzása után a Magyar Népi Szövetség szervezői elhatá
rozták. hogy a magyar népi egység megőrzése, valamint a hazatérők biztosí
tása t> demokratikus felvilágosítása érdekében átveszik a Szeretetotthont, s a 
Hazatérők Otthonát egységesen szervezik meg, minden reakciós cs egye»'gbontó 
elem eltávolításával. A Szeretető* th<?n é'vételét a Magyar Népi Szövetség be
jelentette a hatóságoknak is.

érték.. ■
Az olaszországi arevonalon az ötödik 

és a' nyolcadik hadsereg offenávája jól 
halad. A csapatok körülzárták Bolog
nát és Ferrarához közelednek. A csapa
tok az argentai szoroson át áradnak ki 
a Pó síkságra, legyőzve az utolsó vizi- 
akadálvokat.

hogy több hadifoglyot azért öltek meg. 
mert bőrük művésziesen volt tetoválva. 
A meggyilkoltak bőréből a minden em
beri érzésből kivetkőzött hitlerista fe
li evadak lámpaernyőt készítettek.

A bnchenwaldi táborban eddig átlag 
naponta 100 ember halt meg. Amióta a 
felszabadító hadseregek megérkeztek, a 
halálozási arányszám rohamosan csök
kent.

A béke előfeltétele
India teljes fehz&üiaditása

— mondotta Ghandi
BOMBAY, április 21. (Rador.j Gan

dhi, a sanfranciskói értekezlettel kap
csolatban kijelentette, hogy a béke elő
feltétele India minden idegen éíIctot- 
zéstől való felszabadítása

— India felszabadítása — mondotta 
— világosan meg fogja mutatni a világ 
összes kizsákmányolt népeinek, hogy 
felszabadulásuk nagyon közel van s 
ezentúl semmies&tre sem fogják őket 
’^zsákmányolni.

*
Megadják magukat 

ti német hadiflotta egységei
STOCKHOLM, április 2L (Rádió.) 

Jellemző s német helyzetre, hogy a né
met hadiflotta egysegei egymásután 
adják meg magukat, helyesebben egy
másután in termiitatják magukat Ezen 
n héten két gyorsnaszád, valamint a 
német parancsnokság alatt álló Oera 
norvég torpedóhajó s egy német akna- 
sz.edöhajó érkezett svéd vizekre s fel
húzva a fehér zászlói, Írérte az interná
lását

4-,

I Hazaúrwlásór* hniálraHúHMt 
nV> o**-*. 

voll fcorme’nyiöLH

PARIS, április 21. (Rádió.) A kém
árulók és németbércneck felett ítélkező 
francia külöribiróság most fejezte be 

j Sziri.-i veit katonai kormányzójának. 
Drntz tábornok perének tárgyalását. A 
kiilönbiitár-ág h-izn-milenak minősítctte 
n tálnirnnkol. és hal.dr.i ililtr. V'^'a.n- 
csak halálra Ítéltek hat más francia!, 
akik a Gretapo szolgáin*áb m Heteik.
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Újabb segélyalapot teremtett a 
lüiőhcíz üzemi bizottsága. A CFR- 
fütőház üzemi bizottsága az október
ben munkára elvitt vasutasok csa
ládtagjainak a segélyezésére fordítja 
az április 17-én rendezett bál jöve
delmét. Az üzemi bizottság titkársága 
ezúton felhívja az érdekelt családo
kat. hogy a segélyösszeg széiosztása 
céljából jelentkezzenek a titkárság 
nál.

A iodrászmunkások a depor
táltakért. Tekintettel arra, hojy a 
fodrászipari munkásság munkaköre 
a löbbtermelésre alkalmas iparágakon 
kívül esik, a szakszervezet vezetősége 
elhalározla, hogy a deportáltak meg
segítésével járul hozzá a háború 
okozta szenvedések enyhítéséhez. A 
vezetőség már kapcsolatot is terem
tett e célból a munkaadók szakosz
tályával és rövidesen akciót indít a 
lélekben megtört, hazavergődő el
hurcoltak szeretetteljes megsegítésére. 
A fodrászmunkások heti I túlórának 
a jövedelmét ajánlják fel a Népvé
delmi Egyesületnek a deportáltak 
javára.

Meghívó. Értesítsük híveinké-; 
hogy az „Agudas Isráel“ műnk 
csoport templomában Sulem Mic 
lovits bukaresti rabbi április 21-én 
délután fél 5 órakor egyházi beszé
det mond. A vezetőség. 6o27

Az ószeresek» ószerescipészek, 
ócskások és városi üzlettel ren
delkező ócskakereskedők április 
22-én, vasárnap reggel 8 órakot 
gyűlést tartanak. Mindenki saját ér 
dekében jelenjék meg. Kereskedők 
Egyesülete. 6494

MEGHÍVÓ. A Minerva Irodalmi és 
Nyomdai Müintézet R.-T. 1945. évi 
április hó 29-én délelőtt órakor
tartja XXV. évi rendes közgyűlését 
Kolozsvárott, Brassai-utca 7. sz. alatti 
székházaban (I. emelet, 18. ájtó), mely
re a mélyen tisztelt részvényeseket 
ezennel tisztelettel meghívjuk azzal, 
hogy a felügyelőbizottság által meg
vizsgált mérleg a t. Közgyűlés elé ter
jesztendő jelentéssel együtt a társaság 
hivatalos helyiségében közszemlére ki 
van téve. Tárgysorozat: 1. Az, igazgató- 

I ság jelentése az 1944. üzleti évről és a 
zárszámadások előterjesztése. 2. A fel- 
ügyelőbizottsáig jelentése. 3. Határo
zathozatal a mérleg megállapítása, a 
nyereség felhasználása s a felment
vény megadása felől. 4. A felügyelő
bizottság díjazásának megállapítása. 
5. Igazgatóság választása. 6. Esetleges 
indítványok. — Az alapszabályok ér
telmében szavazati jogot csak az a 
részvényes gyakorolhat, aki részvé
nyeit, illetve azok részvényeit, akiket 
képvisel, a meghatalmazás! okmányok
kal együtt legalább három nappal a 
közgyűlés előtt letéti jegy ellenében 
a társaság pénztáránál Brassai-utca
7. szám alatt, I. emelet, 17. ajtó) letét
be helyezte. — I. Mérlegszámla 1944. 
december 31-én. Vagyon: Készpénz 
248.289.56; Értékpapiros 20.177.80; Beren
dezés 43.568.21; Gépek és felszerelések 
630.109.66; Üzemi épületek 389.573.60; 
Áru 841.170.16; Kölesönkönyvtár 7.767; 
Üzemi félgyártmány 62.454.95; Üzemi 
nyersanyag 210.727.—; Folyószámlái
követelés 1,008.482.67; Átmeneti vagyon 
2.028.—; összesen Pengő 3,464.348.61. — 
Teher: Részvénytőke 600 000.—; Tarta
lékok: a) rendes tartalék 259.3'32.26; b) 
kétes követelések tartaléka 12.679.47; c) 
nyugdíjalap 142.491.—, összesen 414 ezer 
502.73; Értékcsökkenési alapok: a) 
berendezés értékcsökkenési alapja 
8.393.90; b) gépek és felszerelések érték
csökkenési alapja 212.112.82; c) üzemi 
épületek értékcsökkenési alapja 69.631, 
összesen: 290.137.72; Értékkülönbözeti 
tartalék U-* *-67; F.-1-ószámlai tarto
zás 1,956.867.96; Ei1 'g.-id vány 19.438.03; 
Fel nem v<4l osztelók 3.177.63; Átme
neti telior 20.878.95; Tiszta nyereség 
3'4.700.92; ilw-n Pengő 3,464.348.61. 
II Veszteség- <■« nyereség«zárnia. Vesz
teség: Általános üzleti kölRég 294.132 
P 32 f: Kamatkiadás 61.515.81; Adók 
és illetékek 22.824.49: Leírások:' a.) ér
tékcsökkenési alapokra 45.564.—; b) há
borús veszteség gépekről 41.570.75, ö«z- 
szeson 90.134.75; T: -ta nyero-é.g 31700 
P 92 f; összesen Pengő 503.668 29. Nye
reség: Üzemi nyereség 313.573.27; Ke
reskedelmi nyereség 189.672.15: ITázbór- 
értékből 362.87; összesen Pengő 503.668 
29 f. Kolozsvár. 1915. évi április hó 
20-án. Az Igazgatóság.

llem Ismer fali magyar©gyssges szartw,zete 
diákjai Móricz Zsigmond-körben tömörülnek<4 Magyar Xépi Szövetség

KOLOZSVÁR, április 20. A ma* 
gyár és zsidó főiskolai hallgatók 
egyesülete szerdán délután tartott 
közös nagygyűlésen elhatározta, hogy 
a magyar egyetem hallgatói közös 
érdekképviseleti diákszervezetet al
kotnak s ezért eddigi különálló diák
szervezeteiket megszüntetik. A köz
gyűlésen részt vett a magyar és 
zsidó diákság máj Inem teljes lét
számmal és a nagyszebeni román 
diákság küldöttsége is.

A közgyűlést Kiss András nyitotta 
meg, aki ismertette a magyar és 
z idó diákság képviselőinek azon el

Kalotaszeg siépe a többteroielés kedvéért 
eltörölte a bármaslsatár-rendszert

Sár?ásár és N^ársző osztozik a volt fasiszta polgármester 
földjén

BÁNFFYHUNYAD, április 20. A Magyar Népi Szövetséghez beérkezett 
jelentések szerint a bánffyhunyadi járásban egy falu kivételével minden 
községben befejeződött a földosztás.

Bánffyhunyad volt fasiszta polgármesterének 100 hold földjen Sarvasar 
és Nyárszó községek osztozta- meg. A Szabó Farkas-féle 130 holdból Ke 
tesd kapott 15 holdat, mig a földek nagyrészét Magyarbikal község tartotta 
meg magának. Bánffyhunyad halárában 135 hold tőidet osztottak szét 8 
földművesek. Egyedül Farnas községben nem tudtak még megegyezni a 
parcellázás körül, mivel a telekkönyvben kimutatott 270 hold föld helyett 
csak 170 hold van a valóságban. A becsúszott hibák kivizsgálása és ellen 
őrzése folyamatban van. Addig is újra összeírják az igényjogosultakat, 
lecsökkented létszámmal.

A bánffyhunyadi járásban egyébként 60—70 százalékban be vannak 
vetve a földek. A földosztás befejezése után a földmüvesség mindenhol 
lázasan lát hozzá a földek megműveléséhez. Ebben a járásban, ahol az 
eimult őszről a legjobban elmaradtak a vetési munkálatok, május elsejére 
befejeznek minden tavaszi munkát.

A többtermelés minél sikeresebb keresztülviteléért a járás 12 községe 
történelmi jelentőségű lépésre határozta el magát. Megszüntette a hármas- 
határ-rendszert, s így ' csaknem 100 százalékkal emeli a földek hozamát. 
A most eltörölt művelési mód abban állt, hogy a határnak csak két harmad
részén termeltek, mig egy harmada állandó pihenés alatt állott.

KERESEK megvételre ezüstöt, perzsa-' 
szőnyeget. Istok-iroda, Deák Ferenc-utca 
II szám. 654j

SZÖDAVIZGYÁRI felszerelést megvételre 
keresek. Értekezni Dózsa György-utca 
Stock cukorkaüzlet. 6oí5

FIGYELEM ! Tört aranyat és ezü4öt napi 
áron vesz Hilf Kálmán órás és ékszerész, 

I Mátyás kiráiy-utca 2. 9110
’/ KERESEK azonnali megvételre korszerű 

kombinált szobabútort. Jól fizetek. im 
Ziinyi-utca 2/a szám. 6519

KÖZÉPKORÚ nő önállóan elvégezné dol
gozó pár háztartását. Cim a kiadóban. 65II

ÜGYES varróleányt felvesz Schweier- 
szalon, Arany János-utca 6 szám. 6^20

NEGYEDIK elemista fiam mellé keresek 
egy feísőbbiskolás leányt délután 1 2 0râ-a
a napi lecke előkészítésére. Budai Nagy 
Antal-utca 5, II. 9. '65.il

KERESEK gépiró* vagy gépirónőt. per
fekt roman fordítót. Istok-iroda, Deák Fe
renc-utca 11. 6542

MEGBÍZHATÓ, ügyes dukkófestőt alkal
mazok Móricz Zsigmond-utca 2 (voltCsáky- 
u ca), szombaton és vasárnap délelőtt 
10—12 óráig. 6524

CIPÉSZSEGÉDET felveszek ujmunkára. 
Budapesti-ut 29 szám. 6525

1 SZOBA-KONYHÄS lakást keresek 
Györgyfalvi-ut felsőrésze környékén. Cí
meket kérem Györgyfalvi-ut 93 szám alá 
L adni. 6551

500 PENGŐT adok, ki 3 szobás, fürdő
szobás lakást szerez azonnali beköltözésre 
Eöívös-utca 6 szám, kapusnál. 6549

ELCSERÉLNÉM belvárosi 3 szobás, für
dőszobás lakásomat hasonlóval, melyhez 
nagy gyümölcsöskert is van. Cim a kiadó
ban 655-

D1SZNÓOLAT vagy ócska deszkát kere
sek megvételre. Kozinczy-u cn 74 6515

FRINK Etelka Mária névre szóló ko
lozsvári egyetem által kiállított index 
elveszett. Ez az okmány semmis. 6599

LEBER aranyműves műhely újra meg
nyílt. Vállalja modem ékszerek készítését, 
vásárol aranyat, ezüstöt és régi ékszere
ket napi áron. Móricz Zsigmond-utca 1 sz. 
(Volt Szép-utca). 6’58

ELADÓ 32 basszuson tangóharmonika 
és egy férl;ke.r'’l'i>ár. vlegtekinlhctő Aogy- 
boldogasszony-u ca >0. 910

HÖLGY-fodrászatomat megnyitottam, 
kérem a vendégeim szives pártfogását. 
Szekeres Béla, llösök-tcre 20. 6-181

SEI,VEMBEN jól gyakorlott spulni- 
zónöt azonntdra felveszünk. Jelentkezes 
Rózsa-u. 12. Kötődé. 6172

határozását, hogy megszüntetik az 
eddig különálló diákszervezeteket és 
a magyar egyetem diákjai számára 
egy közös diákszervezetet hoznak 
létreEzután a közös diákszervezet ve
zetőségét választották meg. A vá
lasztás eredménye a következő vol : 
Elnök Fodor Sándor, alelnok László 
György, titkár Kiss András, jegyző 
Madaras Klára, pénztáros Klem Er
vin. A különböző fakultások képvi
selői: A jogi karé Line Zoltán, az 
orvosi karé Málnássy József, a böl
csészeti karé Czédly Károly, a na

BIZTOS megélhetést nyújtó fűszer, 
élelmiszer üzlet eladó betegség miatt. 
Italmérés használható. Cim a kiadóba.

6498
BELVÁROSBAN, családnál 2 bútoro

zott szobát keresek, lehetőleg fürdőszo
ba használattal. Ajánlatokat „Jól fize
tek“ jeligére a kiadóba, 6490

KERESEK egy-két szoba-konyha, 
komfort és 3 szoba konyha komfortos 
lakást belvárosban.'Lelépést fizetek. 
Cim a kiadóban. 6484

ELVESZETT Meszesén Lászlóné név
re szóló iparigazolvány és más fontos 
íratok. Kérem a becsületes megtalálót, 
300 pengő jutalom ellenében adja le 
Bőd Péter-utca 44 alá. 6506

ELSŐRANGÚ szabómunkásokat legma
gasabb órabérrel felvesz Fülöp divatsza
bóság, Teleki Pál-utca 2. _ 6440

ÍZLETES házikoszt I“ 
ca 4.

SZOBA-konyha vagy két szoba-konyhás 
lakást keresek, lehetőleg külön telken 
azonnalra. „Jól fizetek** jeligére. Ügynö
kök magasan díjazva. 6430

- JOBBAN kiadja bútorozott szobáját, 
ha bejelenti az „Express“-irodába. 
Dózsa György-u. 6. 6345

BEL YEG GYŰJTEMÉNYEKET, tö-
megbélyeget bárkinél előnyösebben v&s&- 
rolok. Dávid Ferenc-utca tizenkettő. 5645

VESZEK, eladok ócska ruhát, fehérneműt. 
Szabadság-tér 12, Rácst 5732

UJ ÓCSKÁS RUHAÜZLET. Veszek és el
adok mindenféle ruhaneműt, tavaszi kabá
tot, női ruhákat és kosztümöket, fehérne
műt, ágyneműt és lábbelit a legmf.»ai>nbb 
árban ii'-tve. Weisz, Maloin-utc . 9. 5794

PERZSA SZŐNYEGEKET és ezüst evő
eszközüket veszek. Rot.berg, Tímár
utca 10. 5965

FIGYELEM! Veszek és eladok minden
féle használt ruhákat, gyermekruhát és 
fehérneműket, zománcozott .3 va.Tedénye- 
ket, fürdőkádakat. Fülöp Márton, „Dup
lex", Hunyadi-tér 11, kapu alatt. 6019

FIGYELEM! Aran/at, ezüst.,-- és bril- 
liáns'tóvck.l legmagasabb árban veszek. 
Dczmer Ernő, Dr -lr Ferenc-u. 48. 6021

KERESEK megvételre 2 lakásos (kb. 3- 
3 szoba ö"::zkomfortos) házat kerttel, le
hetőleg villanegyedben. Ajánlatokat kérem 
Szabolcsihoz, Széchenyi-tér 3-4 sz. IT. em. 
naponta csütörtök és péntek kivételével, 
este 6- 8-lg. 6152

KÖNYVET, könyvtárat bármily nyelvüt 
vesz Kovács, Jókal-utca 4. 6164 !

HASZNÁLT RUHÁT, cipőt., fehér ' 
neműt voszek és < 
utca 12. ---- 

,UITAT, cipőt, feher- I 
eladok, Balázs, Unió- I 
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tematikai karé Meitner Tamás, a 
közgazdasági karé Berényi Ádám s 
a mezőgazdasági karé Sipos György. 
A Református Teológiát Kozma 
Endre, az Unitárius Teológiát Ador- 
jáni Károly képviseli a diákszerve
zetben.

Kiss András ezután bejelentette 
a magyar diákság elhatározását, 
hogy a sajátos magyar kérdések és 
az erdélyi magyar kultúra ügyének- 
szolgálatára megalakítja a Móricz \ 
Zsigmond-kőrt. A Móricz Zsigmond- I 
körön át a magyar diákság a ma- / 
gyár munkásság és parasztság érdé- / 
kében meg akarja ismerni a demo- i 
krácia és a szociálizmus eszméjét s 
a magyar kultúra fejlesztése mellett 1 
foglalkozni kíván a Szovjetunió, a / 
románság és Keleteurópa többi né*' 
peinek kultúrájával is. A Móricz 
Zsigmond-kör tagjait munkaközössé
geken át kívánja foglalkoztatni és 
lehetővé akarja tenni, hogy az if
júság a szellemi, politikai és gazda
sági élet vezetőivel találkozhassék. 
Kiss András bejelentette, hogy a 
Móricz Zsigmond-kör a Magyar Népi 
Szövetség ügyvezető elnökével tör
tént megbeszélés értelmében a 
Magyar Népi Szövetség védelme 
alatt áll és azzal együttműködve 
fog dolgozni.

A közgyűlés a legnagyobb lelke
sedéssel fogadta a Móricz-Zsigmond- 
kör megalakulását és megbízta Bódis 
Sándort, Gazda Ferencet, Józsa Já
nost, Kiss Andrást, Markos Andrást, 
Orbán Jánost és Szabó Istvánt a kör 
szervezetének előkészítésével és műn* 
katervéneh kidolgozásával.

A közgyűlés ezután rátér az uj, 
közös diákszeivezet kérdéseire. Fo
dor Sándor elnök vázolta a magyar 
egyetem uj d ákszervezetének mun
katervét és méltatta annak az ok
mánynak jelentőségét, melyet a ma
gyar és román diákság nemrégiben 
aláirt.

A következő felszólaló Radu Stoi- 
chita, a szebeni diákküldöttség el
nöke. Francia nyelven üdvözölte a 
magyar egyetem diákságát és hitet 
tett az őszinte együttműködés mellett. 
Felhivta az ifjúságot, hogy a fasizmust 
kiküszöbölve, együtt haladjon a szép, 
a jó és az igaz utjain-

Utána Alexandru Didel-Dumitrescu 
üdvözölte néhány közvetlen szóval a 
diákságot.

Pop Mihail a Kommunista Párt ne
vében köszöntötte az uj diákszerve
zetet, megmutatva azt az utat, me
lyen a diákságnak a demokráciában 
haladnia kell.

László György, az uj diákszerve
zet alelnöke örömét fejezte ki, hogy 

Kossuth Lajos-ut- | ms gszünt végre a faji és vallási meg-
különböztetés az ifjúság között és 
egymás kölcsönös megismerésének 
szükségességét tűzte ki célul.

Erdős Pável a román diákság ma
gatartását ismertette az egyetemi tár
gyalásokkal kapcsolatban, ki'ejtvén, 
hogy a diákság sokkal kedvezőbb 
formában kívánta megoldani a ma
gyar egyelem ügyét. Határozottan ki
jelentette, hogy addig, amig a ma
gyar egyetemnek a megfelelő épüle
teket fel nem szerei k, a román diák
ság egyetlen újonnan épített épületet 
sem hajlandó elfogadni.

Fodor Sándor zárta be a közgyű
lést, megköszönvén a román dele
gáció jóindulatát és őszinte együtt
érzését, ír. rt a román diákküldöttség 
közbelépése nélkül sokkal súlyosabb 
eretiménnyel j irt volna a dőniés a 
magvar egyetemre nézve. sz. i-
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